

# 2021 高考体检即将启动

## 考生须注意这些事项

本报讯 高考体检是高考中重要且必要的一环,关系到志愿填报、录取及未来的职业发展。2021 年高考体检即将启动,那么高考体检有哪些项目?有何注意事项?在高考志愿填报时哪些情况会受到限制?

昨日,记者从相关部门了解到。往年高考体检检查项目有:血液检查、内科检查、外科检查、眼科检查、耳鼻喉科检查、口腔科检查、胸部透视等。凡参加高考的考生必须参加体检。通过体检,一方面,考生可以了解自己的身体健康状况;另一方面,体检结果将作为考生档案的一部分,供高校录取时参考。考生要经过眼科、外科、内科、耳鼻喉科、口腔科、放射、检验等科室系统的体格检查。

每个科室的医生会根据《普通高等学校招生体检工作指导意见》中所列条款,结合考生的身体状况做出各科体检结论,最后,主检医生综合各科结论,出示给考生一个“报考专业建议”,这个建议就是体检结果。

体检结果分为三种:1.适宜选报普通高等学校各专业的考生。这部分考生为身体条件完全合格,说明他们的身体状况适合高等院校各专业的就读条件,可以选报高校的各类专业。(但军事院校、公安类院校等有规定的除外)2.不宜选报相关专业。这类考生是身体条件合格,但是患有某疾病或某种生理缺陷,身体条件符合《指导意见》第二部分中的某些条款,这些条款中所列的各

专业不宜选报,主要是指身体条件不能按照专业培养方案完成学业,考生报考志愿时应避开受限专业。高校在录取时可根据此条款退档。3.不宜选报普通高等学校各专业的考生。这类考生为身体不合格,为《指导意见》中第一部分所列条款,主要是因为患有比较严重的疾病如:传染病、精神病、心脏病、血液病等,暂不宜报考各类普通高等学校。这部分考生首先应治疗疾病,将来再报考高校。

另外,在《指导意见》第三部分中还有不宜就读的相关专业。这类考生患有某些疾病或某种生理缺陷,身体条件符合《指导意见》第三部分中的某些条款,主要是因为视力不足、屈光不正、听

力障碍、重大手术、肢体残疾等原因不宜就读某些专业。条款中所列的各专业的,主要是指考生的身体条件虽能坚持专业学习,但今后会影响考生在该专业的就业和发展。考生可根据自身情况自主、慎重地选报。高校不能以此拒绝录取达到相关要求的考生。

提醒考生注意的是:《指导意见》是根据高中毕业生的生理特点,体质状况及高校各专业的要求制定的。在报考志愿时,除根据个人体检结果对照《普通高等学校招生体检工作指导意见》相关条款外,还一定要参考所报高等院校《招生章程》中对身体条件的特殊要求,避开限报专业。

(季则)

## 老人丢失存单 银行上门补办

本报讯 3月10日上午,一男子匆匆来到工行启东和合支行,一进门就大声叫嚷:“不好了,存单找不到了,这下怎么办?”正在值班的网点主任立即上前耐心询问,原来男子母亲用拆迁住房补偿金存的存单找不到了,其母年迈体弱、行动不便,便吩咐儿子到银行求助。

弄清情况后,网点主任立即安排柜员对今年网点新开的存单进行核查,然而怎么查都查不到,看到客户心绪如焚,工作人员忙将其请到主任室,一边为他倒茶一边安慰:“别急,只要钱存在工行,所有存单都能找得到。”“哦,我母亲开的是启东市汇龙镇开发区拆迁房的存单。”客户猛然想起,自己跑错了存款单位,万分尴尬,“不好意思,不是在你们网点存的。”

网点主任随即与数十公里外的汇龙镇开发区城西支行紧急联系。不一会儿,城西支行传来好消息:查到了。随后,城西支行工作人员详细地将存单户名、账号、存单号、金额、期限等相关要素,迅速反馈给和合支行。

接到完整信息后,和合支行网点主任二话不说,带着一名柜员随客户上门,为其躺在床上的老母亲办了存单挂失启用手续。临别时,老人紧紧地拉着和合支行网点主任的手久久不放,“感谢你们,我们的心里暖暖的。” (通讯员 周健)

## 开通绿色通道 救助外籍船员

本报讯 3月12日下午5点,我市出入境边防检查站接到南通远东国际船舶代理有限公司的紧急求助,停泊在锚地即将靠泊港口的马绍尔群岛籍“阿皮斯特”轮上的克罗地亚籍船长突发心脏病,情况危急,急需入境送往医院治疗。

接到电话后,该站在严格落实防疫措施的前提下,立即启动紧急预案,开通“绿色通道”,第一时间为急症患者办理临时入境手续,并与海关、卫健委等部门沟通协调,用拖轮将急症患者从外轮上接走后,派专车送往我市指定医院进行治疗。由于送治及时,该船长病情趋于稳定,目前还在医院作进一步治疗。

据了解,启东出入境边防检查站在疫情期间,针对国际航行船舶医疗设施有限,船员受伤、患病后救护难、时间紧急等特点,进一步健全完善了“绿色通道”救护机制,确保受伤、患病船员能够及时得到救助。 (通讯员 程甲伦 浦健雷)

## 非法改装汽车 深夜轰鸣扰民

本报讯 深夜时分本应是人们酣然入睡的时间,突然“轰……轰……轰……”,一阵刺耳的轰鸣声划破夜空,打破宁静。昨日,记者从我市警方获悉,驾驶员樊某某因为擅自改装机动车,并且“炸街”扰民,民警依法对其进行了罚款处理,并责令其恢复原状。

据了解,近期,有不少市民反映一辆悬挂号牌为苏F2\*\*\*\*R白色大众汽车,排气管非法改装,发出巨大的轰鸣声,经常在锦绣路与港西路路口故意低速拉油门,制造噪音,给周边环境带来严重影响。

民警立即对该车行车轨迹进行追踪,在市区华山路一烧烤店路段将该车截获,并依法将车辆扣留。

民警在对车辆检查中发现,驾驶员樊某某绞尽脑汁利用高科技手段,将排气阀门控制开关设置得很隐蔽,企图逃避警方打击,但最终没有逃过民警的“火眼金睛”。经询问,樊某某承认自己为了寻求刺激非法改装车辆,制造声浪轰鸣扰民。

警方表示:非法改装车辆是一种违法行为,驾驶非法改装车辆“炸街”,严重影响周边群众工作生活,扰乱道路交通和公共场所秩序,相关车主应当主动拆除非法改装装置,文明守法驾车上路。同时,呼吁广大群众积极举报相关违法线索,如发现车辆存在非法改装“炸街”等情况,请及时向公安机关举报。

(融媒体记者 朱俊俊 通讯员 何卫 岳潜)

## 南通市教育局公布《南通市小学毕业生体质测试工作方案》 相关测试今年5月至6月举行

本报讯 3月10日,南通市教育局发布《南通市小学毕业生体质测试工作方案》。方案显示,自今年开始,在全市六年级毕业生中开展体质测试。其中测试成绩不及格的毕业生,将无法获得毕业证书;测试成绩未达良好的,将不得参加评优评奖。

南通市教育局要求各地各校切实加强体质测试工作的宣传,要向学生和家長传达清楚体质测试的目的意义、具

体要求。各地各校要加强科学指导,组织学生锻炼时要注意运动强度适当,有效防止运动损伤和伤害事故,确保学生的安全。

相关测试将在今年5月至6月举行,测试项目为50米跑、坐位体前屈、1分钟跳绳、1分钟仰卧起坐、50×8往返跑。学生成绩将依据《国家学生体质健康标准》评分表评分,综合评分60分以上为合格,测试成绩计入学生体育综合成绩。

方案显示,如六年级毕业生出现心、肺、肝、肾等重要器官有严重疾病,持县(市、区)级以上医院证明,经本人和家長申请,所在学校同意、公示后,报县(市、区)教育行政部门审核批准,考生可以选择适合的项目进行测试,以实测项目计分。对丧失运动能力、不能参加测试的身体残疾学生,持残疾证,经所在学校同意、公示后,报县(市、区)教育行政部门审核批准,可以免试。

方案最后要求各地各校在规定时间内组织体质测试。如六年级毕业生无故放弃某一项测试,不仅不予补测,而且该项目测试成绩为零分。

(季则)

**MS 民生速递**

## 亲近自然 乐享农耕



3月14日,亲子沟通营的12个家庭走进合作镇芳菲小筑,开展别具一格的农耕文化体验活动。孩子们在感受田园美好风光的同时,尽情体验农耕文化的魅力。

融媒体记者 潘扬 通讯员 沈艺摄

## 江苏省防范和打击非法集资宣传教育新标语新口号

珍惜自己的血汗钱  
保卫父母的养老钱  
守住子女的读书钱

拒绝高利诱惑 远离非法集资